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Висновки: 

1. Сучасна філософія профілактичної медицини заснована на постулатах робот 

філософів античності, епохи Ренесансу та Нового часу. 

2. Філософія профілактичної медицини в сучасних реаліях сьогодення полягає у 

превалюванні доказовості над індивідуальним досвідом, партнерства над патерналізмом, ідеї 

уніфікації медичних послуг над концепцією «медичних шкіл». 

3. Цифрова гігієна – основна мета роботи лікаря-клініциста, що забезпечує зростання 

обізнаності пацієнта про можливості сучасної системи охорони здоров’я в запобіганні 

розвитку як інфекційних, так і неінфекційних хвороб. 

СУЧАСНИЙ ПОГЛЯД НА ПИТАННЯ ФІЛОСОФІЇ ПРОФІЛАКТИКИ 

Перегінець Мар’яна Михайлівна, здобувач другого рівня вищої освіти, 

Черненко Олена Євгенівна, доцент кафедри ФРСМФВіЗ, 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Фундаментальні питання філософії виникають разом із її появою. Коло проблем, що 

відносяться до філософських, змінюється з розвитком людської культури, пізнання і 

практики, але завжди існують такі питання, відповіді на які за традицією очікували 

виключно від філософії. Якщо виходити з того, що основним питанням філософії є 

сукупність чотирьох головних філософських проблем – психофізіологічної, онтологічної, 

гносеологічної, аксіолого-праксеологічної, то в цих чотирьох головних філософських 

проблемах і охоплюються основні аспекти природи людини. Всі вони однаковою мірою 

значимі, але залежно від мети дослідження та теоретичного розгляду якийсь із них стає 

головним, підпорядковуючи собі інші. У медичній сфері головною з вищеназваних 

філософських проблем стає психофізіологічна, яка розглядає людину як індивіда.  

Історія розвитку розумової дії в медицині представлена трьома етапами діалектичного 

взаємозв'язку медицини та філософії: натурфілософський, починаючи з часів античності 

(Арістотель, Гіппократ, Гален); механістичний – з епохи Нового часу (Бекон, Декарт, Локк, 

Парацельс); цілісний (міждисциплінарний) – наш час. На всіх рівнях функціонування 

медичної думки на неї періодично впливають ті чи інші філософські системи [2].  

На кожному історичному етапі наукового пізнання природи і людини лідируючу 

позицію спонтанно займають, як правило, ті науки, які мають найбільш істотний вплив на 

стиль і характер мислення представників цієї епохи, формують інтелектуальний менталітет 

народу. Так було в XVII - XVIII ст. таку роль виконувала механіка, а ХІХ столітті – 

природознавство загалом. У першій половині XX століття у центрі уваги опинилися 

релятивістська фізика, квантова механіка та космологія, у другій половині – математика. У 

XXI столітті лідируючу позицію дедалі більше займає теоретична медицина, а всередині 

останньої – біологія та фізіологія.  

Вони разом із філософією вже сьогодні найактивніше інтегрують нові наукові знання 

про людину загалом. У них виробляються і нові методологічні, теоретико-пізнавальні 

парадигми, які стають стандартом цілей та методів будь-якої науково-творчої діяльності. 

Біологія та медицина стають найбільш помітною та вагомою частиною загальнолюдської 

культури, впливаючи на біоетичні цінності та сучасний стиль мислення [3]. 

При розрізненні рівнів пізнання у медицині зазвичай відзначають два: емпіричний та 

теоретичний. При цьому емпіричне не зводиться тільки до чуттєвого, так як воно обов'язково 

включає логічне (розсудливе), проте на базі чуттєвих даних.  

Головні завдання профілактичної медицини: вивчення стану здоров’я населення, 

попередження захворювань у здорових, загострень і рецидивів у реконвалесцентів, прогноз 

стану здоров’я майбутніх поколінь, вивчення впливу окремих факторів на здоров’я і 

життєдіяльність популяцій, розробка шляхів підвищення рівня здоров’я і соціально-

трудового потенціалу населення, а також будівництво інформаційного простору з метою, 

мінімізації професійних захворювань, травм [1, 2]. 
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З позиції профілактики у філософії – це усвідомлена корекція, чи усунення 

патологічного сприйняття окремих її напрямів, чи появі чи розвитку хибних, не творчих 

теорій. 

Тільки з першого погляду профілактику в медицині можна прив'язати до захворювань, 

але профілактика стосується здорового способу життя. Профілактику також можна віднести 

до статичної чи пасивної дії на організм людини, а також до активної профілактики 

здорового спортивного способу життя. У профілактику, як невід'ємну її частину, входить 

гігієна - підтримка тіла в різних формах чистоти (поверхня тіла, середовища, свідомості), а 

також офіційна і не офіційна санітарія за допомогою асептичних та антисептичних методик 

(запобігання потраплянню в організм живих патологічних вірусів, бактерій, паразитів). 

Людина також не може існувати в стерильних умовах навколишнього середовища без 

вірусів, бактерій, які допомагають їй у симбіозі з ними існувати у цьому світі, тобто звикати 

до нових умов, що називається адаптацією [3]. При філософському підході до проблеми 

лікування медицина завжди стикається з проблемою лікувати хворого, лікувати людину від 

хвороби або лікувати хворобу у вигляді усунення її причини. 

Сутність профілактики найдохідливіше можна уявити з позиції літературного 

висловлювання у культурі, точніше, у логічному аналізі однієї з приказок. Якщо логічна 

проаналізувати російську приказку: «Поки грім не вдарить, чоловік не перехреститься», то 

з'ясовується кілька цікавих моментів. Насамперед слід виключити психологічний стан і 

налаштованість людини у зв'язку з цією приказкою. 

Профілактика в медицині – це комплекс заходів, спрямованих на попередження появи 

або попередження розвитку захворювань, що вже з'явилися, або патології в організмі на рівні 

адаптації до навколишнього середовища, на рівні фізичного тіла людини, душевному рівні, 

рівні його духовного стану та сприятливого існування в соціумі [2]. 

Сутністю профілактичних заходів називаються основні напрямки застосування 

профілактики, якими реалізуються її мети, завдання, призначення. З позиції функцій 

профілактики слід зазначити, що основні напрямки профілактики одноманітні і подібні.  
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Питання профілактики та формування прихильності до здорового способу життя є 

актуальним медико- соціальним напрямком серед населення, але вектор цих заходів, на нашу 

думку, залежить від особливостей вікових груп. Так, наприклад, серед молоді важливим є 


